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	TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM
THÔNG TIN BÁO CHÍ

Hà Nội, ngày 14 tháng 10 năm 2022



HỘI THI THỢ GIỎI CẤP TẬP ĐOÀN ĐIỆN LỰC VIỆT NAM NĂM 2022
KHỐI NGHỀ PHÂN PHỐI ĐIỆN VÀ ĐIỀU ĐỘ HỆ THỐNG ĐIỆN

[bookmark: _GoBack]Tiếp theo Hội thi thợ giỏi khối Nguồn và Truyền tải điện đã diễn ra thành công từ ngày 06 – 07/10/2022, từ ngày 13-14/10/2022 tại tỉnh Quảng Ninh, Tập đoàn Điện lực Việt Nam (EVN) đã tổ chức Hội thi thợ giỏi khối Phân phối điện và Điều độ hệ thống điện EVN. Tham gia Hội thi có 69 thi sinh đến từ 05 Tổng công ty Điện lực và 03 Trung tâm Điều độ hệ thống điện miền, với các nội dung thi về Quản lý vận hành đường dây 110kV, Quản lý vận hành trạm biến áp 110kV, Quản lý vận hành đường dây và trạm biến áp trung, hạ thế, Điều độ viên cấp Điều độ miền và Điều độ viên cấp Điều độ phân phối. 
Hội thi có mục đích thúc đẩy phong trào rèn luyện tay nghề, nâng cao trình độ, thi đua sản xuất góp phần xây dựng đất nước. Đây là lần tư EVN tổ chức Hội thi thợ giỏi cấp Tập đoàn Điện lực Việt Nam (trước đó Hội thi lần thứ I, II, III đã được tổ chức qua các năm 2011, 2014 và 2017). Đến với Hội thi năm 2022, EVN đã tổ chức tuyển chọn thợ giỏi từ hơn 97 nghìn cán bộ nhân viên, người lao động trên 63 tỉnh/thành phố của cả nước. Tổng số thí sinh vượt qua vòng tuyển chọn, tham gia dự thi cấp Tập đoàn là 140 thí sinh.
Tổng kết Hội thi thợ giỏi khối Phân phối điện và Điều độ hệ thống điện, có 65/69 thí sinh đã đạt được kết quả cao trong Hội thi và được công nhận là Thợ giỏi, Điều độ viên giỏi cấp Tập đoàn Điện lực Việt Nam năm 2022.
Về thành tích tập thể, Ban Tổ chức cũng đã trao giải tập thể cho các đơn vị, cụ thể như sau: 
· Giải nhất toàn đoàn: Tổng công ty Điện lực miền Trung.
· Giải nhì toàn đoàn: Tổng công ty Điện lực TP. Hà Nội. 
· Giải ba toàn đoàn: Tổng công ty Điện lực miền Bắc. 
Các kết quả ghi nhận tại Hội thi là niềm động viên to lớn để các đơn vị và cán bộ công nhân viên ngành Điện nỗ lực hơn nữa hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao, góp phần xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. 
Hội thi thợ giỏi cấp Tập đoàn Điện lực Việt Nam năm 2022 đã thành công tốt đẹp. Dự kiến Tập đoàn Điện lực Việt Nam sẽ tổ chức Lễ vinh danh các thợ giỏi, các đội, các đoàn được giải thưởng tại Hà Nội vào ngày 18/10/2022./.
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