         ỦY BAN NHÂN DÂN
         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH 
           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  BAN CHỈ ĐẠO CUNG ỨNG, TIẾT KIỆM 


VÀ AN TOÀN ĐIỆN THÀNH PHỐ


       

 Số:   2986/CV-BCĐCUTK&ATĐ
Thành phố Hồ Chí Minh, ngày   17  tháng 5 năm  2017
Về việc tăng cường công tác tiết kiệm trong sử dụng điện.
   Kính gửi:    
· Các Sở ngành thành phố;

· Ủy ban nhân dân các quận – huyện;

· Tổng Công ty Điện lực thành phố - TNHH;

· Các Tổng công ty và công ty trực thuộc;

-  Thành viên Ban Chỉ đạo Cung ứng, Tiết kiệm 

                                                    và An toàn điện thành phố.

Theo dự báo trong năm 2017, đặc biệt vào các tháng mùa khô tình hình khô hạn kéo dài ở nhiều nơi, nhiệt độ tăng cao kéo theo nhu cầu sử dụng điện của người dân tăng (theo thống kê của Tổng Công ty Điện lực thành phố vào thời điểm hiện tại, trên địa bàn thành phố sản lượng điện tiêu thụ ngày đạt 76,5 triệu kWh, cao hơn 5% so với cùng kỳ và dự báo sẽ tiếp tục tăng cao trong thời gian tới), dẫn đến khả năng thiếu điện có thể xảy ra. Trước tình hình trên, nhằm đảm bảo đủ điện phục vụ sản xuất kinh doanh và nhu cầu thiết yếu của người dân thành phố, Ban Chỉ đạo Cung ứng, Tiết kiệm và An toàn điện thành phố yêu cầu các cơ quan, đơn vị và thành viên Ban Chỉ đạo tăng cường công tác tiết kiệm trong sử dụng điện theo Chỉ thị số 171/CT-TTg ngày 26 tháng 01 
năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện tiết kiệm trong sử dụng điện. 
Xét đề nghị của Ban chỉ đạo cung ứng, tiết kiệm và An toàn Điện thành phố tại Công văn số 002/BCĐ-KT ngày 26 tháng 4 năm 2017 về việc có ý kiến chỉ đạo việc tăng cường công tác sử dụng điện an toàn, tiết kiệm và hiệu quả; 
Ủy ban nhân dân thành phố có ý kiến chỉ đạo như sau:
1. Sở Công Thương:

a) Tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện các biện pháp tiết kiệm điện theo Chỉ thị số 171/CT-TTg ngày 26 tháng 01 năm 2011 của Thủ tướng              Chính phủ về thực hiện tiết kiệm trong sử dụng điện. 

b) Phối hợp với Tổng Công ty Điện lực thành phố - TNHH giám sát chặt chẽ biểu đồ phụ tải điện của các khách hàng sử dụng điện. Có văn bản đề nghị các doanh nghiệp sử dụng năng lượng trọng điểm bố trí thiết bị sử dụng điện hợp lý, giảm công suất vào giờ cao điểm, chuẩn bị tốt các nguồn phát điện độc lập để sẵn sàng đáp ứng nhu cầu sử dụng điện và ổn định sản xuất trong trường hợp xảy ra thiếu điện. 
c) Phối hợp với Ủy ban nhân dân các quận, huyện và Tổng Công ty Điện lực thành phố kiểm tra, giám sát việc thực hiện Thông tư Liên tịch số 111/2009/TTLT/BTC-BCT ngày 01 tháng 6 năm 2009 của Bộ Tài chính và Bộ Công Thương về hướng dẫn thực hiện tiết kiệm điện trong các cơ quan nhà nước, đơn vị công lập nhằm đảm bảo tiết kiệm ít nhất 10% chi phí điện năng cho các đối tượng này.
2. Tổng Công ty Điện lực thành phố - TNHH:

a) Xây dựng kế hoạch cung ứng điện năm 2017 và lập danh sách khách hàng sử dụng điện quan trọng gửi về cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo (Sở Công Thương) để phục vụ công tác theo dõi, giám sát và phối hợp thực hiện.

b) Thường xuyên kiểm tra, giám sát, tăng cường công tác quản lý vận hành, đảm bảo lưới điện vận hành an toàn, ổn định nhằm cung cấp đủ điện phục vụ sản xuất kinh doanh và nhu cầu của người dân thành phố.

c) Phối hợp với Ủy ban nhân dân các quận - huyện tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương tiết kiệm điện trong mọi tầng lớp nhân dân theo Chỉ thị số 171/CT-TTg ngày 26 tháng 01 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ, đặc biệt vận động người dân hạn chế sử dụng các thiết bị có công suất lớn vào các giờ cao điểm làm tăng công suất đỉnh của hệ thống lưới điện khu vực có thể dẫn đến quá tải cục bộ cũng như nguy cơ gây chạm chập hệ thống điện, xảy ra tình trạng cháy nổ làm gián đoạn cung cấp điện. 

d) Chỉ đạo các Công ty Điện lực khu vực phối hợp với Ủy ban nhân dân quận - huyện thực hiện kiểm tra việc sử dụng điện tại các cơ quan, đơn vị trực thuộc và các cơ quan, đơn vị thụ hưởng ngân sách nhà nước có mức tiêu thụ điện cao hơn so với cùng kỳ.

Liên hệ trực tiếp với các khách hàng sử dụng điện lớn để vận động bố trí thiết bị sử dụng điện hợp lý, giảm công suất vào giờ cao điểm hoặc dịch chuyển thời điểm sản xuất, chuẩn bị tốt các nguồn phát điện độc lập (nguồn dự phòng) để sẵn sàng đáp ứng nhu cầu sử dụng điện và ổn định sản xuất trong trường hợp xảy ra thiếu điện.
đ) Tiếp tục tổ chức có hiệu quả các hoạt động tuyên truyền về tiết kiệm điện trong nhân dân như chương trình thi đua “Gia đình tiết kiệm điện”... 

e) Nghiên cứu bổ sung nội dung cam kết của từng hộ gia đình trong việc sử dụng điện đảm bảo an toàn trong hợp đồng mua bán điện; đồng thời, nhân viên ngành điện lực thực hiện kết hợp quá trình ghi điện và kiểm tra sử dụng điện với việc kiểm tra an toàn điện của các hộ dân để kịp thời nhắc nhở, 
chấn chỉnh, không để xảy ra sự cố khi sử dụng điện.
3. Ủy ban nhân dân các quận - huyện:

a) Thành lập đoàn kiểm tra và phối hợp với Công ty Điện lực khu vực tăng cường công tác kiểm tra việc sử dụng điện tại các cơ quan, đơn vị trực thuộc và các cơ quan, đơn vị thụ hưởng ngân sách nhà nước và kiểm tra tình hình sử dụng năng lượng tại các doanh nghiệp sử dụng năng lượng trọng điểm thuộc địa bàn quản lý.

b) Có văn bản đề nghị các cơ quan, đơn vị thụ hưởng ngân sách nhà nước trên địa bàn quản lý triển khai việc thực hiện theo hướng dẫn tại Thông tư 
liên tịch số 111/2009/TTLT/BTC-BCT của Bộ Tài chính và Bộ Công Thương. Đồng thời theo dõi, giám sát việc thực hiện của các cơ quan, đơn vị nêu trên. 

c) Phối hợp với các Công ty Điện lực khu vực vận động các khách hàng sử dụng điện lớn bố trí thiết bị sử dụng điện hợp lý, giảm công suất vào giờ cao điểm hoặc dịch chuyển thời gian sản xuất, chuẩn bị tốt các nguồn phát điện độc lập (nguồn dự phòng) để sẵn sàng đáp ứng nhu cầu sử dụng điện và ổn định sản xuất trong trường hợp xảy ra thiếu điện. Đồng thời, theo dõi giám sát việc cung ứng điện của các đơn vị điện lực thuộc địa bàn quản lý.
 d) Xây dựng và thực hiện kế hoạch cải tạo hệ thống đèn chiếu sáng dân lập theo hướng an toàn, tiết kiệm, phối hợp với đơn vị điện lực khu vực lắp đặt điện kế để đo đếm hệ thống đèn chiếu sáng dân lập nhằm quản lý việc sử dụng điện tiết kiệm, hiệu quả và an toàn, giám sát chặt chẽ thời gian bật, tắt đèn chiếu sáng dân lập hợp lý từ 18 giờ 30 phút ngày hôm trước đến 5 giờ 30 phút ngày hôm sau.

e) Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến sâu rộng chủ trương tiết kiệm điện trong nhân dân, cán bộ, công chức, viên chức và các doanh nghiệp trên địa bàn quản lý. Tổ chức thực hiện việc treo các băng rôn, panô cổ động, tuyên truyền tiết kiệm điện tại trụ sở Ủy ban nhân dân quận - huyện, phường - xã, thị trấn, khu phố, tổ dân phố và tại các tuyến đường phố thuộc địa bàn 
quản lý.
4. Các Sở, ngành thành phố:

a) Tăng cường công tác tiết kiệm điện theo Chỉ thị số 171/CT-TTg ngày 26 tháng 01 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện tiết kiệm trong sử dụng điện và thực hiện đăng ký Kế hoạch sử dụng điện theo hướng dẫn tại 
Thông tư liên tịch số 111/2009/TTLT/BTC-BCT của Bộ Tài chính và Bộ 
Công Thương.

b) Có văn bản chỉ đạo các cơ quan đơn vị trực thuộc thực hiện nghiêm 
Chỉ thị số 171/CT-TTg ngày 26 tháng 01 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ 
về thực hiện tiết kiệm trong sử dụng điện và Thông tư liên tịch số 111/2009/TTLT/BTC-BCT của Bộ Tài chính và Bộ Công Thương. Đồng thời theo dõi, giám sát việc thực hiện của các đơn vị này.
c) Giao Sở Giao thông vận tải có văn bản chỉ đạo các đơn vị quản lý hệ thống đèn chiếu sáng công cộng giám sát chặt chẽ thời gian bật, tắt đèn chiếu sáng công cộng hợp lý, trên nguyên tắc không gây ảnh hưởng đến an toàn giao thông, trật tự an ninh công cộng và tiếp tục thực hiện có hiệu quả các giải pháp tiết kiệm điện đối với hệ thống đèn chiếu sáng công cộng.

5. Các Tổng công ty và công ty trực thuộc thành phố:
Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 171/CT-TTg ngày 26 tháng 01 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện tiết kiệm trong sử dụng điện. Có văn bản đề nghị lãnh đạo các doanh nghiệp thường xuyên kiểm tra việc sử dụng điện tại các doanh nghiệp; bố trí thiết bị sử dụng điện hợp lý, giảm công suất vào giờ cao điểm hoặc dịch chuyển thời gian sản xuất, chuẩn bị tốt các nguồn phát điện độc lập để sẵn sàng đáp ứng nhu cầu sử dụng điện và ổn định sản xuất trong trường hợp xảy ra thiếu điện. 
6. Thành viên Ban Chỉ đạo Cung ứng, Tiết kiệm và An toàn điện thành phố:

a) Ban Chỉ đạo Cung ứng, Tiết kiệm và An toàn điện thành phố đề nghị thành viên Ban Chỉ đạo tùy theo chức năng, nhiệm vụ chủ động tham mưu cho lãnh đạo cơ quan, đơn vị của mình trong việc triển khai có hiệu quả công tác tiết kiệm điện.

b) Thành viên Ban Chỉ đạo thuộc Tổng công ty Điện lực thành phố theo dõi sát sao diễn biến tình hình cung ứng điện trong thời gian tới, trường hợp có đột biến về nguồn và phụ tải điện, đề nghị báo cáo trực tiếp về Thường trực Ban Chỉ đạo để cùng phối hợp giải quyết. 

Ban Chỉ đạo Cung ứng, Tiết kiệm và An toàn điện thành phố đề nghị các Sở ngành thành phố, Ủy ban nhân dân các quận - huyện, Tổng công ty, công ty trực thuộc thành phố, Tổng Công ty Điện lực thành phố - TNHH và các thành viên Ban Chỉ đạo khẩn trương triển khai thực hiện các nội dung nêu trên./. 
	Nơi nhận :
	TM. BAN CHỈ ĐẠO

	- Như trên;

- TT/TU; TT/HĐND.TP; 
- TT/UB: CT, các PCT;


- Kho bạc Nhà nước TP;

- Cơ quan báo đài TP;

- VP/UB: CPVP;

- Các Phòng CV;


- Lưu: VT, (KT/Trọng) MH    
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